
Subject:- Mathematics(Test-2)      Class:-Xth   F.M:- 100 

 

खॊड –अ  
वस्तनुनष्ठ प्रश्न  

प्रश्न स ॊख्म 1 से 50  तक के प्रश्न के स थ च य ववकल्ऩ ददए गए है,जजनभें से एक सही है। उत्तय अऩने 
द्व य  चनुे गए सही ववकल्ऩ को OMR शीट ऩय चचजहहत कयें। प्रत्मेक उत्तय के लरए 1 अॊक ददए ज मेंगे। 
 

1. सभ ॊतय शे्रणी 1,4,7,10,......क  कौन-स  ऩद 88 है ? 

A.30  B.35  C.27    D.26 

2. मदद A.P. क  प्रथभ ऩद a तथ  ऩद हतय d हो तो nव ॊ 
ऩद ननम्न भें स ेकौन स  होग  ? 

A.a+nd   B.a-(n-1)d 
C.a+(n-1)d  D.a+(n-2)d 

3. सभ ॊतय शे्रणी 72,63,54,.....क  कौन स  ऩद शहूम है? 

A.8 वाॊ       B.9 वाॊ            C.10 वाॊ D.11 वाॊ 
4. सभ ॊतय शे्रणी -40,-15,10,35,.....क  10व ॊ ऩद है- 
A.182  B.184              C.183  D.185 

5. 2,10 औय 20 र०स० औय भ०स० क  अनऩु त है - 
A.1 : 10           B.10 : 1            C.4 : 3 D.11 : 1 

6. मदद a औय b अब ज्म सॊख्म एॉ है,तो a औय b क  
र०स० है - 
A.a           B.b       C.a/b  D.ab 

7. दो रग त य सॊख्म ओॊ क  भ०स० है – 

A.0   B.2            C.3        D.1  

8. ननम्न भें से कौन सी अब ज्म सॊख्म  है ? 

A.29   B.16             C.15   D.25  

9. 2 तथ  2.5 के फीच की अऩरयभेम सॊख्म  है - 
A.√    B.√               C.√  D.√     

10. 13 औय 19 के फीच सभ ॊतय भ ध्म है - 
A.12  B.13           C.16             D.18 

11. यैखखक फहुऩद के शहुमक की सॊख्म  होती है –   
A.2  B.1              C.3  D.कोई नही  

12. ननम्नलरखखत भें से कौन एक द्ववघ त फहुऩद है 
जजसके शहुमक -2 औय 6 है ? 

A.x2 - 4x -12   B. x2 + 4x -12 
C. x2 + 4x +12   D. 4x2 – x + 4 

13. k के ककस भ न के लरए द्ववघ त सभीकयण 9x2 + 

3kx + 4 = 0 के भरू सभ न है ? 

A.     B.              C.                 D.    

14. ननम्नलरखखत भें कौन फहुऩद नही है ? 

A.
  

 
               B.2 – x2 + √ x           C.

 

   
  D.x3 

15. 1 से 100 तक सबी प्र कृत सॊख्म ओॊ क  मोग है - 
A.5050  B.5000            C.7050  D.4050 

16. प्रथभ 200 प्र कृनतक सॊख्म ओॊ क  मोग है - 
A.41300        B.20100            C.18500     D.30600 

17. 0 औय 50 के फीच ववषभ सॊख्म ओॊ की सॊख्म  है - 
A.26  B.25        C.24           D.23 

18. सभ ॊतय शे्रणी 2,6,10,14,.....क  कौन स  ऩद 82 है? 

A.15वाॊ            B.20वाॊ                  C.21वाॊ       D.22वाॊ 
19. 4,10,16,22,28,..... क  स वि अॊतय होग  - 
A.6  B.4                C.2  D.0 

20. मदद सभ ॊतय शे्रणी क  17 व ॊ ऩद 10 वें ऩद से 14 
अचधक है तो स वि अॊतय क  भ न है - 
A.4        B.3                      C.2        D.1 

21. 8 के प्रथभ 15 गणुजों क  मोग है - 
A.900                  B.920            C.940      D.960 

22. जफ सभ ॊतय शे्रणी के प्रथभ ऩद 2 तथ  स वि अॊतय 
3 हो,तफ सभ ॊतय शे्रणी के तीन ऩद होंगें - 
A.2,6,9  B.2,5,8          C.2,6,10     D.2,5,9 

23. द्ववघ त सभीकयण 4x2 + 4x + 1 = 0 के भरूों की 
प्रकृनत होगी – 
A.वास्तववक औय असभान  

B.वास्तववक औय सभान  

C.भरू वास्तववक नही          D.कोई नही  

24. मदद द्ववघ त सभीकयण ax2 + bx + c = 0 के भरू 
फय फय हो तो c क  भ न होग  -  

A. 
 

  
  B. 

 

  
              C. 

  

  
  D. 

  

  
 

25. ननम्न ॊककत सभचु्मों भें ककसभें द्ववघ त सभीकयण 
x2 – 5 = 0 के भरू होंगे – 
A.ऩरू्ाांक सॊख्माएॉ   B.प्राकृत सॊख्माएॉ  

C.ऩरयभेम सॊख्माएॉ   D.अऩरयभेम सॊख्माएॉ 



 

26. मदद सभीकयण 2x2 + kx – 6 = 0 क  एक भरू 2 है 
तो k क  भ न होग  – 
A.1  B.-1  C.3  D.-3 

27. द्ववघ त सभीकयण 4x2 + 4x + 1 = 0 के भरूों की 
प्रकृनत होगी – 
A.वास्तववक औय असभान  

B.वास्तववक औय फयाफय  

C.कोई भरू वास्तववक नही   D.कोई नही  

28.सभीकयण 7x2 – 12x + 10 = 0 के भरूों क  मोग एवॊ 
भरूों क  गणुनपर क  अनऩु त होग  – 
A.7:12  B.7:18  C.3:2  D.2:3 

29. मदद सभीकयण 3x2 – 10x + 3 = 0 क  एक भरू  
 
 है 

,तो दसूय  भरू होग  – 
A. 

 

 
  B. 

 

 
              C.-3   D.3 

30. द्ववघ त सभीकयण ax2 + bx + c = 0 (a   ) भें x 
के भ न होंगे – 
A.
     √      

  
   B. 

     √       

  
 

C. 
     √       

  
   D.b2       

31. मदद द्ववघ त सभीकयण ax2 + bx + c = 0 के भरू 
फय फय हो तो c क  भ न होग  – 
A. . 

 

  
 B. 

 

  
              C.  

  

  
  D. 

  

  
 

32. द्ववघ त सभीकयण 4y2 +4y + 1 = 0 के भरूों क  
गणुनपर होग  – 
A.
 

 
  B.  

 

 
  C.1 D.कोई नही  

33.मदद द्ववघ त सभीकयण 9x2 + 6kx + 4 = 0 के भरू 
व स्तववक एवॊ सभ न हो तो k क  भ न होग – 
A.2 मा 0 B.-2 मा 0       C.2 मा -2  D.केवर 0  
34. ननम्नलरखखत भें कौन द्ववघ त सभीकयण नही है? 

A.3x – x2 = x2 + 5                    B.(x + 2)2 = 2(x2 - 5) 

C.(√    )2 = 2x2 + 6            D.(x - 1)2 = 3x2 + x - 2 

35. ननम्नलरखखत भें से ककस सभीकयण क  एक भरू 
2 है ? 

A.x2 – 4x – 21 = 0               B. x2 – 4x + 5 = 0 
C. x2 – 2x + 1 = 0                 D. 2x2 – 7x + 6 = 0 

36. एक यैखखक सभीकयण क  घ त होग  - 
A.0       B.1                     C.2         D.सबी  

37. मगुऩत सभीकयण 2x + 3y = 5,4x + 6y = 9 है। 
ननक म है - 
A.असॊगत   B.अद्ववतीम हर  

C.अनेक हर   D.कोई नहीॊ  

38. मदद 173x + 197y =149 औय 197x + 173y =221 तो 
(x,y) होग  - 
A.3,-2             B.1,-2                      C.2,-1             D.2/1 

39. मदद सभीकयण 3x - y =5 तथ  6x - 2y =k के कोई 
हर न हो,तो - 
A.K=0  B.k≠10           C.k≠-10           D.k≠0 

40. x= -5 क  आरेख कैसी सयर येख  होगी ? 

A.x-अऺ के सभाॊतय          B.y-अऺ के सभाॊतय  

C.भरू बफ ॊद ुसे जाती हुई  D.इनभे से कोई नहीॊ  

41. मदद यैखखक सभीकयण क  मगु्भ असॊगत है,तो उस े
ननरूवऩत कयने व री येख एॉ होंगी - 
A.प्रततच्छेदी   B.सभाॊतय  

C.सॊऩाती   D.प्रततच्छेदी अथवा सॊऩाती  

42. 2x + 3y =11 औय 2x - 4y = -24 के हर है - 
A.x=2,y=4   B.x=-3,y=1 
C.x=-2,y=-5   D.x=-2,y=5 

43. सभ ॊतय शे्रणी 2,.....,20 ,29 क  रपु्त ऩद क्म  है ? 

A.13  B.11                  C.9 D.6 

44. सभ ॊतय शे्रणी 3,8,13,18,23,..... क  15व ॊ ऩद होग - 
A.73                   B.72                      C.71             D.70 

45. बफ ॊदओुॊ (4,7)औय (3,1) के फीच की दयुी है - 
A.9 इकाई  B.12 इकाई 

  √   इकाई    √   इकाई 

46. दो अऺों के प्रनतच्छेदी बफ ॊद ुको कहत ेहै - 
A.भरू बफ ॊद ु B.तनदेशाॊक  C.तनदेशाॊक अऺ  D.सबी 
47. दो चय भें दो यैखखक सभीकयणों के हर अॊनत 
हो,तो उनके आरखे होंगे - 
A.दो सॊऩाती येखाएॉ   B.दो प्रततच्छेदी येखाएॉ  

C.दो सभानाॊतय येखाएॉ   D.सबी  

48. दो चय व रे यैखखक सभीकयण क  आरेख होग - 
A.वतृ्त     B.सयर येखा  

C.वक्र येखा    D.कोई नहीॊ  

49. द्ववघ त फहुऩद y2 + 3y + 2 के शहुमकों क  मोग 
होग  – 
A.2  B.-2                    C.3  D.-3 

50.2x2 – 3x – 5 क  एक शहुमक है – 
A.1  B.-1               C.0  D.कोई नही  

 
 



 

*प्रश्न सॊख्म  1 से 15 तक के लरए 2 अॊक 
ननध िरयत है,प्रत्मेक प्रश्नों क  उत्तय देन  अननव मि 
है।   

1. AP के प्रथभ चाय ऩद सरखखए,जफकक प्रथभ ऩद a = 4 
औय सावण अॊतय d = -3 है। 

2. AP 3 , 8 , 13 , ........ 253 भें अॊततभ ऩद से 20वाॊ ऩद 
ऻात कीजजए। 
3. दो अॊकों वारी ककतनी सॊख्माएॉ 3 से ववबाज्म है ? 

4. 10 औय 250 के फीच भें 4 के ककतने गरु्ज है। 
5. 25 + 28 + 31 + .......+ 100 का मोगपर तनकारें। 
6. मदद द्ववघात सभीकयर् 3x2 - 4√  + 4 = 0 के भरूों की 
प्रकृतत ऻात कयें। 
7. P के ककस भान के सरए द्ववघात सभीकयर् 3x2 – 5x 

+ P = 0 के भरू सभान होंगे। 
8. दो क्रभागत धनात्भक ऩरू्ाांक सॊख्माओॊ को ऻात कयें 
जजनके वगों का 365 है। 

9. 2x + 3y = 11 औय 2x – 4y = -24 को हर कीजजए औय 
इससे ‘m’ का वह भान ऻात कीजजए जजसके सरए y = 

mx + 3 हो। 

10. K के ककस भान के सरए,तनम्न यैखखक सभीकयर्ों के 
मगु्भ के अऩरयसभत रूऩ से अनेक हर होंगे ?  

Kx + 3y – (K-3) = 0 एवॊ 12x + Ky – K = 0      

11. द्ववघात फहुऩद x2 + 11x + 30 के शनु्मकों को ऻात 
कयें। 

12. मजूलरड के ववबाजन एल्गोरयथ्भ का प्रमोग कय 
231 एवॊ 396 का भ० स० तनकारें । 
13. x + y = 14 औय x – y = 4 को प्रततस्थाऩन ववगध से 
हर कयें। 

14. एक सभाॊतय िेढ़ी का चौथा ऩद 11 है , उसके 
ऩाॊचवें तथा सातवें ऩदों का मोग 34 है। इसका सावण 
अॊतय ऻात कीजजए। 
15. 0.1 ̅ को  

 
 के रूऩ भें फदरें । 

*प्रश्न सॊख्म  16 से 19 तक के लरए 4 अॊक 
ननध िरयत है,प्रत्मेक प्रश्नों क  उत्तय देन  अननव मि 
है।   

16. मदद सभाॊतय िेढ़ी का 7वाॊ ऩद 
 

 
 तथा 9वाॊ ऩद 

 

 
 है 

तो 63वाॊ ऩद का भान तनकारें। 

17. एक भोटय फोट,जजसकी जस्थय जर भें चार 
18Km/hr है , 24Km धाया के प्रततकूर जाने भें वही दयुी 
धाया के अनकूुर जाने की अऩेऺा 1 घॊटा सभम रेती 
है। धाया की चार ऻात कयें। 

18. वऩता तथा उसके ऩिु की आम ुका मोग 45 वषण है। 
ऩाॉच वषण ऩवूण उनकी आम ुका गरु्नपर 124 था। 
उनकी वतणभान आम ुऻात कयें। 

19. यैखखक सभीकयर् मगु्भ x – 2y = 5 तथा 2x + 4y = 10 

का आरखे खीॊचे औय हर कयें। 



 
 

1.A 2.C 3.B 4.D 5.B 6.D 7.D 8.A 

9.C 10.C 11.B 12.A 13.B 14.C 15.A 16.B 

17.B 18.C 19.A 20.C 21.D 22.B 23.B 24.D 

25.D 26.B 27.B 28.D 29.D 30.C 31.D 32.A 

33.C 34.C 35.D 36.B 37.A 38.C 39.B 40.A 

41.B 42.D 43.B 44.A 45.D 46.A 47.C 48.B 

49.D 50.B 

TEST – 2 (OBJECTIVE ANSWER KEY) 
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